

亚冠联赛先“放”对手两球，再进对手四球 广州恒大，不服不行

本报记者 李志刚

2月25日，鲁能泰山主场1:1战平泰国武里南联队，北京国安客场1:1战平日本广岛三箭；2月26日，贵州人和客场0:1不敌日本川崎前锋，中超BIG4里最后一个出场的，乃是亚冠卫冕冠军广州恒大，他们主场作战半场过后，居然0:2落后于澳大利亚墨尔本胜利，难道在亚冠联赛小组赛首轮赛事中，中超军团竟然会“集体不胜”？关键时刻，广州恒大踢出中超、亚冠双料卫冕冠军的风采，他们最终上演大逆转，4:2击败墨尔本胜利，踢出了中超的最强音。

2014赛季，中超豪强普遍加大了投入力度，鲁能泰山、北京国安均请来新帅、新援，整体面貌焕然一新；贵州人和则从加强本土教练班子入手增强活力；变化幅度最小的，应该就数

广州恒大了——虽然该队走了中场核心孔卡，但重金引进的正值当打之年的意大利国脚迪亚曼蒂足以填补空缺——换句说话，中超BIG4在亚冠首轮比赛中的不同表现，是完全可以理解的，也是符合足球规律的：变化较大，仍处于加速磨合阶段的鲁能、国安、人和，未能真正发挥出各自的实力；组队已久，捏合成形且在过去数年打出自信的广州恒大，则持续其一贯的稳定表现。

当然，广州恒大上至老板许家印，下至里皮、球员的魄力和努力均不应被抹杀，也不会被抹杀。除了放走孔卡之外，外界在赛前对恒大最为担心的，恐怕要数“奖金下调，是否会影响球队的战斗力和球员的上进心”，以至于在广州恒大对阵墨尔本胜利的中场休息阶段，面对恒大不仅比分0:2落后，在局

面上也不占上风的现实，部分球迷开始揣测“这里面恐怕有恒大球员不满奖金下降，没有使出全力”。“将技术问题道德化”，一直是广泛存在于中国社会中的一个很不好的思潮，好在，关键时刻，恒大主帅里皮没有自乱阵脚，他一点儿也没有怀疑自己的球员，而是通过换人调整完善本队的人员及战术配置。下半场的恒大，踢出了相当高的水平和状态，这是里皮的胜利，恒大的胜利，更是纯粹的足球的胜利。

很多年来，一谈及足球，尤其是中国足球，一些社会人士在没有进行深入了解的情况下，便妄下定语，事实上，如同社会上其他行业中的年轻人一样，中

超各队的职业球员同样有追求、有抱负、有理想。金钱很重要，但肯定不是万能的，更不是唯一的。恒大亚冠去年实行“6306”政策，赢一场奖600万，单场每净胜对手一球还有200万额外奖金；今年则实行“3103”政策，整体缩水一半，单场净胜对手一球的奖金也缩水到100万。以此次广州恒大4:2逆转墨尔本胜利为例，放在去年，恒大应该挣下1000万人民币的奖金，今年则只能拿到500万，但是以中国球员为主体的广州恒大队，为此耿耿于怀了吗？在带给全国球迷一个激情夜晚的同时，相信他们也都沉浸在巨大的成就感、满足感之中——尽管整体水平低下，但中国足球同样不缺乏“正能量”，这也正是我们相信中国足球会不断前行的原因所在。

崔鹏认错 库卡谅解

本报记者 李志刚

2月27日，中国国家队将在广东清远集中，随后全队飞往西亚，准备客场与伊拉克队的亚预赛。鲁能泰山队副队长崔鹏，能否按时前往国家队报到？又能否以鲁能泰山队球员的身份前往国家队报到？他与鲁能主帅库卡的“问题”到底解决了没有？“拼命三郎”崔鹏，近日掉进了重重“问题”的漩涡之中。

“崔鹏的事情，已经圆满解决，希望他这一次，能够真正认识到问题的严重性、严肃性，珍惜俱乐部尤其是主教练库卡给他的这次机会。”2月26日晚，鲁能泰山俱乐部一位人士在接受记者采访时非常明确地这样说道，他同时向记者确认“此前崔鹏在队中，接受类似于‘三停’的严肃处理”，因此崔鹏才无缘参加球队“全体登泰山”、“拍摄全家福”等集体活动。据了解，在从广州返回济南之后的一段时间内，崔鹏只能涉足俱乐部的球员公寓、餐厅、健身房等，连训练场的草皮都不被允许踏上。成名很早、闯祸不断的崔鹏，这一次犯了哪些“天条”？

据记者多方了解，自从春节前“减肥”成功，获得留队资格并被提拔为副队长之后，一直有点“管不住自己”的崔鹏，又开始有点“使小孩性子，闹小孩脾气”：作为副队长，他不仅不能严格要求自己，为其他球员起到表率作用，反而数次违反队规队纪；同时在训练和热身比赛中，违反场上战术纪律。鲁能有关人士客观地表示，崔鹏减肥之后，身体有点“发虚”、“发飘”，这可能使得他的心理发生了一些微妙变化，但所有的这一切，都不应成为他违反战术纪律、违反队规队纪的理由。在巴西，库卡便以治军严厉而著称，鲁能泰山俱乐部多次表示对库卡的“绝对支持”，崔鹏栽到他的手里，出现“问题”自然就不难理解了。

经过连续多天的深刻反思，崔鹏主动找到俱乐部领导以及主教练库卡承认错误，表示今后会“痛改前非”，如有再犯，甘愿受到任何惩罚。出于爱护球员的目的，库卡与鲁能俱乐部深入沟通之后，决定再给崔鹏一次机会，“崔鹏事件”就此圆满解决。2月27日，崔鹏将与其队友一起，前往中国国家队报到。



鲁能赴威海 慰问去世球迷

本报记者 李志刚

2月25日下午，鲁能泰山主场迎战泰国武里南联队的亚冠小组赛进行之时，看台上一位威海球迷，突发疾病，抢救无效，不幸去世。2月26日，鲁能泰山俱乐部常务副总董健、工会主席蒋玉峰专程赶往威海，对这位不幸去世球迷的家属进行了慰问。

这位球迷去世的消息传出之后，当天夜里，鲁能官网便发文哀悼，“俱乐部全体同仁对此深感痛心，并表示深深的哀悼，在此，对这位球迷朋友的家人表示诚挚的关怀和慰问，愿逝者安息，一路走好，生者坚强，节哀珍重。”

2月26日，鲁能俱乐部成立专门的安抚小组，下午3点半，俱乐部常务副总董健、工会主席蒋玉峰从济南飞往烟台，又从烟台乘车前往威海，通过一些朋友联系到了不幸去世的球迷的家属。由于这位球迷的家属都沉浸在巨大的悲痛之中，经过反复考虑，董健、蒋玉峰将代表鲁能广大球迷、泰山队所有教练员、球员心意的慰问金，交到这位不幸去世的球迷亲朋手中，由他们转交给这位球迷的家人。鲁能俱乐部同时呼吁广大球迷朋友携手同心，共同为不幸逝世的亲密战友寄上哀思，为他的家人送上祝福，“生命无常，爱在人间，我们将携手助力，共渡难关”。

迪亚曼蒂抢了 “头条”

本报记者 李志刚

孔卡走了，恒大的进攻还能如同水银泻地般光彩夺目吗？恒大对阵墨尔本胜利之前，人们对孔卡的替代者迪亚曼蒂只是保持谨慎乐观，但一场比赛过后，迪亚曼蒂便让很多恒大球迷忘记了孔卡，以至于有人调侃，中国歌星汪峰应该马上拜师迪亚曼蒂，学一学“抢头条”的本领。

上半场比赛迪亚曼蒂如同恒大队一样，表现一般，但在下半场他完全找到了

自信，从而有了决定性的发挥：第59分钟，迪亚曼蒂前场妙传，孙祥得球后回传中路，黄博文凌空劲射破门，打入恒大本赛季第一球，吹响了反攻的号角；第65分钟，迪亚曼蒂左脚精彩远射，将场上比分扳为平局；第85分钟，又是迪亚曼蒂进球，帮助广州恒大最终锁定了胜局。此次广州恒大能够反败为胜，迪亚曼蒂乃是第一功臣，墨尔本胜利队主帅赛后哀叹“我们明知道迪亚曼蒂左脚出色，却还是让他用左脚打进了两粒入球”。

◀里皮
再次导演反
超好戏。
新华社发

